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ВСТУП 
 

Фаховий іспит проводиться зі вступниками на навчання за освітньою програмою 

підготовки магістрів «Фізична терапія» за спеціальністю 227 Терапія та реабілітація.  

Прийом на навчання на освітньо-професійну програму «Фізична терапія» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти за спеціалізацією 227 Фізична терапія спеціальності 

227 Терапія та реабілітація проводиться для вступників, які здобули освітній ступінь 

бакалавра за спеціальністю 227 Терапія та реабілітація або за напрямом підготовки 6.010203 

Здоров’я людини, спеціаліста 7.010203 Фізична реабілітація та магістра 8.010203 Здоровʼя 

людини (професійне спрямування Фізична реабілітація).  

Метою програми є ознайомлення абітурієнтів, що мають диплом бакалавра та хочуть 

продовжити навчання в магістратурі, з умовами та особливостями проведення фахового 

іспиту. Завданням програми є надання переліку навчального та інформаційного матеріалу 

для проведення іспиту, що допоможе вступнику підготуватися до конкурсного відбору. 

Фаховий іспит дозволяє оцінити рівень підготовки абітурієнта для навчання за 

освітнім ступенем магістра та сформованості здатності до інтегрованого застосування 

набутих знань в рамках основних фахових дисциплін бакалаврської підготовки. 

Програма фахового іспиту передбачає перевірку набуття вступником 

компетентностей та результатів навчання, що визначені стандартом вищої освіти за 

спеціальністю 227 Терапія та реабілітація для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 

Обрані для завдань питання подані у основній частині програми. Також в програмі 

наведений приклад екзаменаційного білету, який складається з чотирьох теоретичних 

запитань з різних перерахованих нижче тем, відповідь на які абітурієнт надає у письмовому 

вигляді. 

Фаховий іспит проводиться в очній або дистанційній формі з використанням 

технологій дистанційного навчання та сервісу відеотелефонного зв'язку (Zoom, GoogleMeet 

тощо) із обов’язковою відеофіксацією процесу проведення іспиту. 

Порядок проведення екзамену відповідає «Положенню про поточний, календарний та 

семестровий контроль результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського» 

(https://osvita.kpi.ua/node/32) та «Регламентам проведення семестрового контролю та захистів 

кваліфікаційних робіт та атестаційних екзаменів в дистанційному режимі» 

(https://osvita.kpi.ua/node/148).  

 

 

 

https://osvita.kpi.ua/node/148
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І. ОСНОВНИЙ ВИКЛАД 
 

1.1 Перелік тем які входять до програми 

Програма фахового іспиту містить теми, які призначені для перевірки набуття 

вступником компетентностей та результатів навчання, що визначені стандартом вищої освіти 

за спеціальністю 227 Терапія та реабілітація  для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти. До програми фахового іспиту включено теоретичні питання з таких тем: фізична 

терапія  опорно-рухового апарату, фізична терапія в неврології, фізична терапія в серцево-

судинній і дихальній системі, а також загальна теорія здоров’я, пропедевтика фізичної 

терапії, технічні та ортопедичні засоби у фізичній терапії, ерготерапії.  

1.2 Зміст програми 

Тема 1. Основні фактори, що формують здоров’я та ставлення до нього.  

Біологічний, генетичний, екологічний фактори, їх значення в формуванні здоров’я 

суспільства. Соціально економічні фактори здоров’я - професія, рівень освіти, прибуток, 

харчування, матеріальне становище людини, житлові умови, умови правці та їх вплив на 

формування здоров’я суспільства. Вплив освіти на самооцінку здоров’я. Соціально-

демографічні та психологічні фактори здоров’я - вплив освіти на самооцінку здоров’я, 

санітарно-гігієнічна культура, освіта батьків та самооцінка здоров’я підлітками. 

Тема 2. Традиційні показники оцінки стану здоров’я населення. Комплексні показники 

громадського здоров’я. 

Характеристика понять «смертність», «захворюваність», методики їх обчислення і 

аналізу. Термін життя. Фізичний розвиток. Індекс індивідуального потенціалу здоров’я, 

методика його визначення. Показники суспільного здоров’я. Загальний індекс здоров’я. 

Індекс здоров’я населення. Методики визначення показників і індексів. 

Тема 3. Системи охорони громадського і індивідуального здоров’я. Основні напрями 

вдосконалення здоров’я і ставлення до нього. 

Шкільна медицина, методичні та організаційні підходи. Оздоровчі системи 

відпочинку. Проекти та програми захисту та покращення здоров’я різних контингентів 

населення. Основні напрямки удосконалення образу життя людини. Методи покращення 

біологічних якостей людини. Вплив рівня освіта населення на суспільне та індивідуальне 

здоров’я. Виявлення факторів ризику в суспільстві. Моделі управління здоров’ям людей в 

державі. 

Тема 4. Етапи розвитку фізичної терапії, основні принципи та задачі, організаційні 

форми фізичної терапії.  



 4 

Історія виникнення фізичної терапії, етапи розвитку, визначення сучасного поняття 

реабілітації, види реабілітації. Фізична терапія, її особливості. 

Основні принципи та задачі, етапи та організаційні форми фізичної терапії. Основні 

складові компоненти фізичної терапії.  

Тема 5. Класифікація основних категорій життєдіяльності.  

Шкали кількісної оцінки стану хворого різних нозологічних груп. Показання, 

протипоказання до призначення реабілітаційної програми. Реабілітація в гострому, 

підгострому та довготривалому періодах. Класифікація основних категорій життєдіяльності 

та їх обмежень за ступенем вираженості. Ступені здатності до самообслуговування, до 

самостійного пересування, до навчання, до трудової діяльності, до орієнтації, до 

спілкування, до контролю власної поведінки. 

Тема 6. Основні принципи діагностики у фізичній терапії.  

Реабілітаційне обстеження. Форма комплексного обстеження. ММТ, Визначення 

цілей реабілітації, основні контингенти хворих для амбулаторної реабілітації, тривалість 

реабілітаційного курсу в залежності від нозології, обсяг реабілітаційних заходів в залежності 

від рівня реабілітаційної допомоги. 

Базові компоненти обстеження та контролю стану пацієнтів фізичним терапевтом при 

порушеннях серцево-судинної та дихальної, нервової систем та опорно-рухового апарату. 

Методологія складання приблизних програм реабілітації та комплексів кінезіотерапії 

для хворих різних нозологічних груп. 

Тема 7. Особливості кінезіотерапії та масажу у фізичній терапії. 

Основні методи кінезіотерапії. Механізми лікувальної дії фізичних вправ – загальних, 

гімнастичних, спеціальних. Принципи тренування, вплив фізичних вправ на організм 

хворого.  

Основні засоби кінезіотерапії – фізичні вправи, їх види. Активні та пасивні. Вправи на 

розтягування, ізометричні, коригуючи, координацію рухів. Дихальні рефлекторні та 

спеціальні вправи. 

Діагностика ефективності занять кінезіотерапією. Систематична реєстрації особистих 

показників стану здоров’я: функціонального стану систем (ССС, дихальної, нервової, 

м’язово рухового апарату), самопочуття,  фізичного розвитку та фізичної підготовленості у 

щоденнику самоконтролю. Поширені функціональні тести (ссс, дихальної, опорно-рухового 

апарату) - Купера, Генчі, Штанге, Летунова, Юхаша для визначення фізичного розвитку та 

фізичної підготовленості 

Тема 8. Фізіотерапевтичні засоби. 
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Поняття фізіотерапії. Механізми лікувальної дії фізичних чинників. Класифікація 

фізичних чинників. Лікувальний електрофорез, електросон та електростимуляція. Основні 

поняття магнітотерапії. Показання та протипоказання до застосування.  

Тема 9. Складання комплексних індивідуальних програм фізичної терапії. 

Складові програми: обстеження, огляд, оцінка, діагностика порушень, прогноз, 

втручання. Планування: складання цілей реабілітації. Формування технологій втручання, 

контроль. Оформлення програми фізичної терапії. 

Постановка СМАРТ цілей. Складання програми з використанням терапевтичних 

вправ (кінезіотерапії), тренування рухових вмінь і навичок, постізометрична релаксація, 

масаж, преформовані лікувальні чинники. 

Тема 10. Обстеження пацієнтів з захворюванням серцево-судинної та дихальної 

системи.  

Опитування, спостереження, антропометрія, пальпація, перкусія, аускультація, 

функціональні тести, спірографія, пікфлоуметрія,  вимірювання життєвих показників, 

клінічні інструменти оцінювання. 

Тема 11. Обстеження пацієнтів з порушеннями опорно-рухового апарату. 

Опитування, спостереження, огляд,  антропометрія, пальпація,  суглобова гра,  визначення 

інтенсивності та динаміки болю, оцінювання активного та пасивного руху,  вимірювання 

амплітуди руху у суглобах (гоніометрія), визначення м’язової сили (мануальне м’язове 

тестування, динамометрія), визначення м’язової витривалості, визначення рівноваги та 

координації, оцінювання діяльності/активності: присідання, ходьба, ходьба сходами, нахил 

тулуба, ротація тулуба, хапання, відштовхування та притягування, піднімання та 

перенесення, оцінка стану кукси, клінічні інструменти оцінювання. 

Тема 12. Обстеження пацієнтів з захворюваннями нервової системи  

Опитування,  огляд, спостереження, пальпація, оцінювання рухливості суглобів, оцінювання 

м’язової сили, визначення рівня і локалізації чутливості, тестування рефлексів, оцінювання 

м’язового тонусу, оцінювання м’язової витривалості, оцінювання рівноваги та координації, 

ризики падіння, оцінювання довільних рухових функцій; тести, шкали для оцінювання болю; 

тести, шкали для оцінювання рухових функцій та мобільності; клінічні інструменти 

оцінювання, Види контролю та їх характеристика (форми, методи / клінічні інструменти), 

Оперативний контроль, Поточний контроль,  Етапний контроль.  

Тема 13.Фізична терапія при порушеннях серцево-судинної та дихальної систем. 

 Засоби і методи фізичної терапії. Терапевтичні вправи: дихальні, загально-

розвиваючі, аеробного характеру, на розтяг та розслаблення м’язів. Мануальні техніки 

роботи з грудною кліткою. Позиціонування. Дренажні положення. Масаж. Реабілітаційне 
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обладнання на основі моніторингу стану пацієнта. Мета реалізації програм фізичної терапії, 

ерготерапії. 

Тема 14. Фізична терапія при порушеннях опорно-рухового апарату. 

Засоби і методи фізичної терапії. Терапевтичні вправи: на зменшення болю та 

набряку, на розвиток сили та витривалості, на підтримку амплітуди руху, на гнучкість, на 

рівновагу, на координацію. Тренування рухових навичок та умінь: функціональне 

тренування, переміщення у ліжку, навички сидіння, переміщення поза межі ліжка, вставання, 

стояння, ходьба, користування допоміжними засобами для ходьби та кріслом колісним, 

користування протезами, самообслуговування, самодогляд. Позиціонування.  Переміщення 

пацієнта. Масаж. Мануальні техніки, мобілізація суглобів (суглобова гра), постізометрична 

релаксація. Реабілітаційне обладнання на основі моніторингу стану пацієнта. Мета реалізації 

програм фізичної терапії, ерготерапії 

Тема 15. Фізична терапія при порушеннях нервової системи. 

Засоби і методи фізичної терапії. Терапевтичні вправи: на розвиток/відновлення сили, 

витривалості, гнучкості (розтяг/стретчинг), рівноваги, координації, дрібної моторики, на 

підтримку амплітуди руху. Тренування рухових навичок та умінь – функціональне 

тренування: переміщення у ліжку, навички сідання, переміщення поза межі ліжка, вставання, 

стояння, ходьба, користування допоміжними засобами для ходьби та кріслом колісним, 

користування ортезами, самообслуговування, самодогляд. Позиціонування. Переміщення 

пацієнта. Масаж.  Мета реалізації програм фізичної терапії, ерготерапії. Профілактики 

ускладнень, пролежнів та атрофії м’язів, тромбозів та тромбоемболій, респіраторних 

ускладнень, контрактур, артрозів та артропатій. 

Тема 16. Ерготерапія. 

Використання підготовчих методів і засобів. Позиціонування. Мобілізація суглобів.  

Сенсорна стимуляція. Терапевтичні вправи і терапевтичні заняття з метою відновлення або 

розвитку функцій організму, функцій м’язів та суглобів (сили, витривалості, амплітуди руху, 

мобільності суглобів), функцій мимовільних рухових реакцій, довільних рухових функцій 

(координацію великої та дрібної моторики, зорово-рухову, двосторонню координацію, 

праксис), розумових функцій (специфічних та глобальних), сенсорних функцій (зорового 

сприйняття, вестибулярної, пропріоцептивної функції, сенсорної інтеграції). Терапевтичні 

вправи і терапевтичні заняття з метою розвитку виконавчих умінь та навичок.  Рухових 

умінь та навичок (стабілізувати тулуб, дотягуватися, хапати, маніпулювати, піднімати, 

переміщувати предмети тощо). Процесуальних умінь та навичок (ініціювати, підтримувати 

увагу, планувати та дотримуватися плану дії, організовувати, пристосовуватися тощо). Умінь 

та навичок соціальної взаємодії (вступати в контакт, проявляти емоції, уточнювати, 
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відповідати тощо). Терапевтичне використання заняттєвої активності. Виконання 

компонентів заняттєвої активності (окремих занять, завдань та дій), визначених на основі 

заняттєвого аналізу. Модифікація та адаптація способів виконання заняттєвої активності 

(окремих занять, завдань та дій). Організація виконання заняттєвої активності у наступних 

сферах: активність повсякденного життя (ADLs), інструментальна активність повсякденного 

життя (ІАDLs), відпочинок і сон, освіта, робота, гра, дозвілля, соціальна участь. Адаптація 

інструментів діяльності та середовища життєдіяльності пацієнта/клієнта. Навчання та 

консультування пацієнтів/клієнтів та членів їх родин. Проведення ерготерапевтичного 

втручання у групі. Використання Міжнародної класифікації функціонування, обмеження 

життєдіяльності та здоров’я у фізичній терапії: функції організму, структури організму, 

активність та участь, фактори середовища, особистісні фактори  

Тема 17  Безпека життєдіяльності пацієнта під час проведення фізичної терапії. 

Безпека проведення реабілітаційних заходів. Безпечне використання обладнання. 

Дотримання правил септики/антисептики. Дотримання техніки безпеки та справності 

обладнання. Страхування пацієнта/клієнта під час переміщень. Особливості позиціонування 

та переміщення пацієнта в ліжку, за допомогою крісла колісного, з милицями. Безпека 

фізичного терапевта під час виконання професійних обов'язків  

Тема 18. Технічні та ортопедичні засоби для фізичної терапії різної нозології. 

Визначення, значення та класифікація.  

Технічні та ортопедичні засоби у технологіях фізичної терапії, ерготерапії. Механізми 

лікувальної дії технічних засобів. Особливості конструкцій, алгоритми роботи, 

функціональні можливості, методики застосування технічних засобів для фізичної терапії 

опорно-рухового апарату. Технології, особливості конструкцій, алгоритми дії, функціональні 

можливості, функціонування реабілітаційних вертикалізаторів. Технології, особливості 

конструкцій, алгоритми дії, функціональні можливості, функціонування реабілітаційних 

вертикалізаторів. Особливості конструкцій, алгоритми роботи, функціональні можливості, 

методики застосування баланс-систем. Класифікація, особливості технологій та конструкцій, 

використання корсетів, поясів, ортезів, бандажів, протезів, фіксаторів, коректорів постави, 

наколінників, фіксуючого обладнання, туторів. 

Тема 19. Використання локомоторних та пневматичних систем для фізичної терапії, 

ерготерапії.  

Особливості конструкцій, алгоритми роботи, функціональні можливості, методики 

застосування локомоторних систем. Особливості конструкцій, алгоритми роботи, 

функціональні можливості, методики застосування сучасних пневматичних тренажерів. 

Тема 20. Комп’ютеризовані та роботизовані тренажери для фізичної терапії.  
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Особливості конструкцій, алгоритми роботи, функціональні можливості, методики 

застосування комп’ютеризованих тренажерів у фізичній терапії. Особливості конструкцій, 

алгоритми роботи, функціональні можливості, методики застосування роботизованих 

тренажерів у фізичній терапії. Класифікація, особливості технологій, конструкцій та 

функціонування екзоскелетів для тулуба, верхніх і нижніх кінцівок. 

Тема 21. Допоміжні засоби для фізичної терапії, ерготерапії. Лікувально-

діагностичні комплекси зі зворотнім біологічним зв’язком. Тракційні системи.  

Особливості конструкцій, алгоритми роботи, функціональні можливості, методики 

застосування лікувально-діагностичних комплексів зі зворотнім біологічним зв’язком. 

Особливості конструкцій, алгоритми роботи, функціональні можливості, методики 

застосування тракційних систем та апаратів. Особливості конструкцій, алгоритми роботи, 

функціональні можливості, методики застосування технічних засобів для апаратного масажу. 

Засоби для особистої гігієни, рухомості, переміщення, підйому, меблі, оснащення та способи 

їх використання. Засоби для особистої гігієни, рухомості, переміщення, підйому, меблі, 

оснащення та способи їх використання. Спеціальні засоби для фізичної терапії, ерготерапії. 

Засоби для орієнтування, спілкування, обміну інформацією та способи їх використання. 

Засоби для пересування та способи переміщення інваліда-візочника. 
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ІІ. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Комплексне фахове вступне випробування проводиться в письмовій формі й триває 2 

академічні години (90 хвилин) – без перерви. Допуск до складання випробування 

здійснюється відповідно до списків зареєстрованих вступників за наявності документа, що 

посвідчує особу. 

Під час складання комплексного фахового випробування заборонено використання 

допоміжної літератури та інших допоміжних матеріалів та засобів. 

Екзаменаційний білет містить три теоретичні питання однакової складності – по 

кожній із дисциплін. Під час іспиту вступник повинен дати відповіді на три запитання, що 

наведені в екзаменаційному білеті.  

При перевірці завдань застосовуються критерії оцінювання, при розробці яких 

береться за основу повнота, логічність та правильність розкриття питання. Максимальний 

ваговий бал для кожного питання – 25 балів.  

Критерій оцінювання першого та другого питання та кількість балів: 

• повна відповідь з поясненнями (не менше 90% потрібної інформації), не 

містить зайвої інформації – 25…22 балів; 

• повна відповідь з непринциповими неточностями (не менше 80% необхідної 

інформації), зайвої інформації немає – 21…18 балів; 

• принципово правильна відповідь з непринциповими неточностями (не менше 

70% необхідної інформації), є зайва інформація – 17…14 бали;  

• повна відповідь з неточностями (не менше 60% потрібної інформації) – 13…10 

балів; 

• не повна відповідь, в якій відсутні принципові неточності (не менше 50% 

потрібної інформації), але є помилки – 9…6 балів; 

• неповна відповідь з грубими помилками та (або) принциповими неточностями 

(менше 50% потрібної інформації) 5…1 балів; 

• відсутність відповіді – 0 балів. 

Загальний бал вступника за комплексне фахове випробування визначається як сума 

балів, отриманих за відповідь на три запитання екзаменаційного білета. 

З метою обчислення конкурсного балу вступника в Єдиній державній електронній 

базі з питань освіти сумарний бал, отриманий вступником за РСО (60…100 балів), має бути 

переведений на бали шкали ЄДЕБО (100…200 балів) згідно з Таблицею відповідності: 
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Приклад типового завдання комплексного фахового випробування 
 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ 
«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ» ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО  

 
Спеціальність  227 Терапія та реабілітація 
Освітня програма  Фізична терапія 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1 
комплексного фахового вибування 

на підготовку фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти 
 

1. Охарактеризуйте вплив екологічних факторів на здоров’я людини. 
2. SMART-цілі – короткострокові, довгострокові. Визначення та трактування. 
3. Охарактеризуйте терапевтичні вправи для покращення рівноваги, показання та 

протипоказання, алгоритм виконання. 
4. Назвіть особливості функціонування локомоторних систем, наведіть приклади. 
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